

# 南京限牌流言 掀恐慌性購車潮

## 交管部門闢謠無效 汽車月銷量飆5倍

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報道)浙江杭州早前發生「半夜雞叫」(政府當晚突然宣布次日實施限牌政策)事件以來,近日江蘇省南京坊間也熱傳當局要實施「限牌」政策,雖然交管部門多次「闢謠」指「並未接到任何限牌通知」,但本周以來,南京出現「恐慌性購車」,各地新車紛紛運入南京市場。有車行稱,雖然本月還未結束,但汽車銷售已是上月的5倍,相信月底前車行的所有存貨都會被銷售一空。

隨着杭州限牌的執行,目前受限牌傳聞煎熬的大城市包括天津等有十幾個,在限牌前恐慌性購車的風潮愈演愈烈,促使全年汽車市場繼續高速增长。南京車市本周亦風雨飄搖。

### 不求優惠 只求現貨

市民劉先生專門請了一天假,就是為了要把車子買好,「本來打算下半年再買的,現在沒辦法,再不買,真的限牌了怎麼辦?」他在多家車行跑了一天,最後在絕無優惠的情況下,以原價10.59萬元購買了一輛東風標志308的私家車。「沒辦法,哪個品牌哪家店都一樣,以前的優惠現在全沒了,銷售員現在是大爺,你愛買不買!」

不是所有準車主都有劉先生那麼「幸運」,陳女士跟丈夫走了一天,想買上海大眾POLO這款車,但全南京車行都斷貨,她最後只能選擇預訂,銷售顧問說:「什麼時候來車還不知道」,實在沒辦法下,她只能隨便買一輛,以後再換。

限牌傳言令到汽車被「瘋搶」,南京車商都樂得合不攞嘴。上海大眾專賣店銷售主管稱,店裡10萬元左右價格的汽車基本斷貨,「這個月還剩五天,但已賣了300多台,是上個月的5倍,我們正從外地緊急調車來南京。」

最近幾天的恐慌性購車潮,南京各家汽車專營店紛紛加班加點,營業截止時間大多已從下午5點半延長至晚上9點,甚至11點。有東風日產專營店銷售顧問說,最好賣的汽車產品是10萬元左右的私家車,已紛紛取消此前3000元至1萬元不等的優惠。「現在來買車的只問你有沒有現車,根本不還價。」



受限牌傳言影響下,南京車市銷售出現大幅增長。圖為在南京國展中心舉行的西祠網友萬人購車節上,大批市民前往車展現場參觀選購的情況。網上圖片

### 現行限牌政策5城市

1.北京	註:廣州、天津及杭州
2.上海	都是在限牌前數小時突然
3.廣州	公佈訊息,而且發佈時間
4.天津	都在晚上,事前政府也多
5.杭州	次就限牌闢謠。

據公安發現,大漢休閒會所於2014年1月倒閉停業。事發當晚會所經營者劉某夥同馬某、鄧某,透過朋友介紹,租車接送的方式召集40餘賭博人士在該會所包房,以撲克牌「三公」方式聚眾賭博。

截至發稿時,公安機關以涉嫌開設賭場罪對劉某、馬某、鄧某等14名疑犯刑事拘留,以賭博或為賭博提供條件行政拘留違法人員20人,已辦理刑事拘留、追逃中的疑犯1人,並繼續追查其他在逃人士。

## 專家：政府明確說法才解恐慌

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報道)今年初,儘管南京市委書記楊衛澤曾公開表示「不贊成限牌」,市長繆瑞林也表示,南京暫未考慮限牌,但仍難消市民對限牌傳聞的憂慮,而且造成了本周越來越大規模的恐慌性購車潮。一位不願具名的交通規劃領域專家批評,如果政府要消除民眾的恐慌心理,就應該對限牌傳聞有明確說法,比如明確2014年不會限牌。

該專家指出,交管局只是說「沒接到限牌通知」,根本無法打消民眾「一旦接到通知就來不及了」的恐慌心理。「由於天津和杭州此前都是邊闢謠邊突然限牌,不禁讓市民對政府澄清限牌傳言下意識地打了個問號」。

### 上牌量翻幾番 癱瘓交通

數據顯示,南京2013年機動車日均上牌量是850輛,去年南京機動車保有量為176萬輛。今年以來,每月上牌量都在2萬輛以上。目前南京的機動車保有量已經超過了180萬輛。據本報了解,自限牌傳聞出來之後,南京近日的每日上牌量一直飆升。車管所數據顯示,過去一星期(19至25日)南京的日均上牌量在1,300輛左右。其中25日是車管所本周最好的一個正常工作日,當天的上牌量接近2000輛。由於大量上牌車湧入車管所,更令車管所門前的玄武大道一度癱瘓。

截至目前,內地私家車保有量排名「前十」城市中,已經有5個實施限牌政策,分別是北京、上海、廣州、天津、杭州,其中去年的廣州和天津限牌以及今年3月底的杭州限牌,都是在限牌前幾小時才突然公佈訊息,而且發佈時間都是在晚上。而在這些城市的限牌政策搞突然襲擊之前,都經歷了傳聞不斷政府闢謠也不斷的過程。

# 深圳龍崗會所聚賭 5人跳窗逃4墮樓死

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳市公安局龍崗分局派便衣民警,昨日凌晨在龍崗區大漢休閒會所打擊聚賭,會內聚賭人士聞訊逃跑,其中5人跳窗墮樓,造成4死1傷。最後,公安刑事拘留14名疑犯,行政拘留20人,檢獲75,470元賭款。

龍崗公安分局昨日凌晨接到有人聚賭賭博的舉報,便衣民警隨即到達龍崗街道百富城建材市場三樓大漢休閒會所,涉賭人員察覺後慌忙逃跑,有人從窗口處逃離墮

樓。經核查,現場共查獲涉賭人員35人,收繳賭資75,470元。事件導致5人墮樓,其中4人搶救無效死亡,1人受傷。

### 涉賭人士有犯罪記錄

經公安機關核查,查獲涉賭人員中12人有違法犯罪記錄,墮樓人員中1人有吸毒史,1人曾經因賭博被治安拘留。

## 白雲機場因雷雨延誤航班



大批乘客滯留在白雲機場內。

華南地區受到持續雷雨惡劣天氣影響,廣州白雲機場昨日航班出現延誤或取消,部分外地來穗航班需要備降其他機場。白雲機場已啓動「藍色航班延誤預警」。中國南方航空公司計劃取消廣州進出港航班31個,在深圳計劃取消進出港航班2個,珠海計劃取消進出港航班4個。同時,南航客服中心、直屬售票處、銷售代理等將通過短信、電話、郵件等方式通知到受影響的旅客,同時也將為旅客妥善辦理退票或變更服務。

■雷雨令廣州市白雲變黑。

■中新社新華社

## 山西煤焦化廠起火 4死31傷

香港文匯報訊 據中新社報道,山西省安澤縣一間煤焦化廠,昨日中午12時許在檢修焦爐時,洩漏煤氣引起起火,造成4人死亡,31人受傷,其中一人情況嚴重。事故原因在調查中。

事故發生後,安澤縣立即啟動安全生產事故應急預案,組織相關部門全力進行現場處置,防止次生災害事故發生,同時全力救治傷者。目前,現場處置已經結束,傷者被救治。

## 陝延安煉油廠爆炸 3人燒傷



陝西延安煉油廠三個輕質油儲存罐發生閃爆着火事故,造成3人燒傷。新華社

香港文匯報訊 據中新社報道,陝西延安煉油廠昨日凌晨3個輕質油儲存罐發生閃爆着火事故,造成3人燒傷。截至發稿時,兩個大容量儲油罐火勢已撲滅,剩下一個儲量500立方的儲油罐正在撲救。

事故發生後,延安市消防隊出動120餘名消防官兵,調集33輛消防車,全力撲救。

根據事故現場報告,黃陵縣阿黨鎮600多人,洛川縣交口河鎮交口河村300多人,已從事故現場周邊安全撤離。延安市環保局已啟動應急預案,在洛河上游已設置5道攔截壩;在現場監測評估,以防止對洛河水體造成污染。

## 粵環保廳將每年曬治氣成績單

香港文匯報訊(記者 李靈書 廣州報道)近日,廣東省環保廳在網站表示,今後每年度都將在網站上公開各地市治理大氣的考核成績,並按季度公佈全省21地市空氣質量排行榜。

廣東省環保廳前日印發了「廣東省環保重點領域信息公開專欄建設規範」的通知,要求各級環保部門應在地方環保部門政府網站開設本地區的環保重點領域信息公開專欄,並在網站首頁顯著位置設置鏈接,引導公眾查詢。

廣東省環保廳也將在廣東環境保護公眾網設置環保專欄,專欄下設10個子欄目,包括空氣環境信息、水質環境信息、建設項目環境影響評價信息、核輻射安全信息等。

在空氣質量方面,環保廳將制定廣東省大氣污染防治考核辦法,每年度對各地市進行評估考核,並向公眾發佈。全省所有國控、省控、市控空氣質量監測站點實時發佈空氣質量信息。此外,環保廳每季度向社會發佈全省城市空氣質量排名。

## 青海僅逾一成國土准開發

香港文匯報訊 據新華社報道,從青海省發改委獲悉,歷時7年編制完成的《青海省主體功能區規劃》日前正式印發實施。根據規劃,青海省國土近9成被列入限制開發區和禁止開發區,僅逾一成國土劃作重點開發。

據青海省發改委有關負責人介紹,根據資源環境承載能力、現有開發密度和發展潛力這三個評價因素,將青海全省主體功能區劃分為重點開發區、限制開發區和禁止開發區三類。

一是重點開發區包括以西寧為中心的東部重點開發區域和以格爾木市、德令哈市為重心的柴達木重點開發區域,屬國家級蘭州—西寧重點開發區域,面積為7.3萬平方公里,佔全省國土面積的10.18%。二是限制開發區包括國家級三江源草原草甸濕地生態功能區、祁連山冰川與水源涵養生態功能區和省級中部生態功能區、東部農產品主產區四大塊,面積為41.41萬平方公里,佔全省國土面積的57.71%。三是禁止開發區包括國家級自然保護區、國家風景名勝區、國家森林公園、國家地質公園等20處,省級自然保護區、國際重要濕地、國家重要濕地、省級風景名勝區、省級森林公園、濕地公園、省級文物保護單位、重要水源保護地等437處,面積為23.04萬平方公里,佔全省國土面積的32.11%。

## 北方沙塵暴 五一前後料高發



甘肅酒泉近日遭特強沙塵暴襲擊,能見度不足20米。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,23日至25日期間的一場沙塵席捲新疆、甘肅等中國北方地區。甘肅省氣象局副局長、蘭州大學大氣科學學院博士生導師張強表示,每年4月下旬至5月中旬是沙塵暴高發期,主因是北方地區乾旱少雨,氣溫變化大的氣候條件,極易誘發沙塵暴、強沙塵暴。

據蘭州中心氣象台監測,從23日中午到25日,敦煌、玉門等6個監測站出現強沙塵暴。在距離敦煌千里之遙的甘肅中東部地區,遭遇了今年首次揚沙浮塵天氣。

## 漢江水氨氮超標 上游排漬水為主因

香港文匯報訊 據新華社報道,漢江武漢段水質近日氨氮超標,造成三家水廠相繼停產,湖北省環保廳昨日通報,導致是次水污染有三方面原因,其中漢江上游漢川開和漢川泵站開排長期積聚漬水為主因。

據通報,漢江武漢段水質氨氮超標有三方面原因:一是武漢市及其上游孝感市普降大雨,孝感漢川市防汛抗旱指揮部自21日至24日開啟漢川開、漢川泵站開排排漬水3644萬方,氨氮濃度最高值為每升含3.27毫克,其中漢川開排水586萬方,漢川

泵站開排水3058萬方。初步認定這是造成漢江流域氨氮濃度超標事件的主要原因。

其次,4月份正值漢江平原小麥等農作物施肥肥的時間,由於近期強降雨,部分農業面源污染源隨地表徑流進入漢江,使得漢江每年該季節氨氮濃度略有升高。此外,長江水量大、水位高,對漢江水流下泄產生頂托作用,致使漢江匯入長江流速十分緩慢,不利於污染物下泄,形成污染水團在武漢段滯留。



桂林漓江河筏側翻致28人落水,其中兩人遇難。新華社

## 桂林漓江河筏側翻 28人落水2遇難

香港文匯報訊 據中新社報道,廣西桂林市陽朔縣安福碼頭附近昨日發生排筏側翻意外,導致28人落水,其中兩名遊客遇難。

26日早上,失事排筏共搭載有27名遊客及1名筏工,他們在準備遊覽漓江時發生側翻,導致排筏上的人員全部落水,其中2名分別來自廣東和四川的遊客不幸喪生,其餘獲救。

陽朔縣委宣傳部表示,官方將加大對漓江竹筏漂流的監管力度,確保遊客安全。